

Отчет

Янушевича Олега Олеговича, главного внештатного специалиста Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Стоматология» за 2019 год.

Под руководством Академика РАН, профессора Янушевича Олега Олеговича на базе ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России в 2019 году планируется создание Научного медицинского исследовательского центра (НМИЦ) по специальности Стоматология, целями которого является получение консультаций специалистов по всей России по вопросам тактики ведения сложных пациентов в медицинских организациях субъектов Российской Федерации. А также изучение и анализ состояния организации оказания медицинской помощи по профилю «Стоматология», внедрения клинических рекомендаций, порядков оказания и стандартов медицинской помощи по профилю «Стоматология», составление перечня методов профилактики, диагностики, лечения и реабилитации стоматологических пациентов, используемых в мире и в регионах РФ, требующих адаптации в НМИЦ, разработку предложений в области подготовки медицинских кадров.

Академик РАН, профессор Янушевич Олег Олегович является председателем Стоматологического научно- образовательного медицинского кластера.

Стоматологический научно-образовательный медицинский кластер (СНОМК) был организован приказом Министерства здравоохранения РФ от 26 ноября 2015 года № 844 «Об организации работы по формированию научно-образовательных медицинских кластеров». Первоначально в состав кластера вошли 10 медицинских вузов, имеющих в своем составе стоматологические факультеты. Координатором работы кластера был назначен Московский медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова. Цель создания кластера – объединить возможности, которые есть у каждого участника, – материальную базу, научную, педагогическую, – для достижения общей цели и для создания единого образовательного пространства.

По результатам за 2019 год все показатели по СНОМК были достигнуты в полном объеме. На совместном заседании профильной комиссии по специальности стоматология и СНОМК от 24.09.2019г. был обсужден ряд важнейших вопросов:

1. О новом профессиональном стандарте по основным стоматологическим должностям.
2. Подготовка к проведению периодической аккредитации врачей по специальности «стоматология».
3. Разработка клинических рекомендаций по специальности «стоматология».
4. Обсуждение проекта приказа «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях».

Под руководством Академика РАН, профессора Янушевича Олега Олеговича и при его непосредственном участии регулярно проводится анализ и изучение отечественного и зарубежного опыта в области организации здравоохранения, медицинских технологий и методов профилактики, диагностики и лечения в области стоматологии.

Также при непосредственном участии Академика РАН, профессора Янушевича Олега Олеговича совместно со Стоматологической Ассоциацией России был создан и направлен на утверждение в Министерство здравоохранения и Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации и Национальную медицинскую палату актуализированный объединенный профессиональный стандарт «Врач-стоматолог».

Внесены предложения для актуализации приказа Минздрава России N 707н Об утверждении Квалификационных требований к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием по направлению подготовки «Здравоохранение и медицинские науки».

Разработан актуализированный проект приказа Минздрава России «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях», который прошел обсуждение стоматологической общественностью, а также на совещаниях Стоматологической Ассоциации России и Профильной комиссии, направлен в Минздрав на согласование.

Совместно со Стоматологической Ассоциацией России разработано более 25 клинических рекомендаций по нозологиям: «Гипоплазия», «Кариес зубов у детей», «Периодонтит», «Пульпит у детей», «Травма у детей», «Герпес», «Красный плоский лишай», «Язвенно-некротический гингивит», «Полное отсутствие зубов», «Частичное отсутствие зубов», «Острый пародонтит», «Пародонтит», «Рецессия десны», «Клиновидные дефекты зубов», «Чувствительный дентин», «Кариес зубов», «Изменения цвета зубов», «Альвеолит», «Остеомиелит», «Острый лимфаденит», «Травма зуба», «Хронический лимфаденит», «Одонтогенный верхнечелюстной синусит»,

«Перелом нижней челюсти», «Радикулярные (корневые) и резидуальные (остаточные) кисты челюстей», «Рецидивирующий вывих и подвывих ВНЧС», «Перикоронит», «Периостит», «Ретинированные и импактные зубы», на основании которых разрабатываются проекты профессиональных стандартов по специальности «Стоматология».

В рамках подготовки к первичной специализированной аккредитации 2020 года было разработано 19 875 тестовых заданий, 218 множественных кейсов по специальности «Стоматология».

12 февраля и 23 сентября проводились совместные заседания Профильной комиссии и Стоматологического научно-образовательного медицинского кластера. 29 апреля 2019 года Министерстве здравоохранения РФ проводилось селекторное совещание Профильной комиссии по стоматологии, на котором рассматривались вопросы эффективности онкоскрининга в стоматологии, особенности системы НМО и другие.

Регулярно обновляется состав Профильной комиссии по специальности «Стоматология»

Главный внештатный специалист
стоматолог Минздрава России,
академик РАН, профессор



О.О. Янушевич